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ΔΙΑΒΑΛΚΑΝΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΗΓΕΤΩΝ

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, σε φιλική συνάντηση που είχε με 
τους δημοσιογράφους στο Κέντρο Τύπου της Διάσκεψης, απάντησε στις 
ακόλουθες ερωτήσεις δημοσιογράφων:

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Λοιπόν, κύριε Πρόεδρε, πώς σας φαίνεται; 
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ : Εγώ ήρθα να ρωτήσω πώς σας φαίνεται εσάς εδώ, 
αν είναι όλα εν τάξει!
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ολα ωραία είναι, μόνο που ο καιρός μας τα 
χάλασε!
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αφού όλα είναι εν τάξει, τότε έχει καλώς! Ο καιρός 
μπορεί να φτιάξει, αλλά, γενικά, ο καιρός δεν μας καταθλίβει, η 
μελαγχολία του δεν μας εντυπωσιάζει! Εμείς θα κάνουμε τη δουλειά 
μας!
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το άλλο κλίμα, το πολιτικό κλίμα, που έχει πιο 
πολλή σημασία, πώς το βλέπετε;
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το κλίμα είναι καλό και νομίζω ότι θα πάμε πολύ 
καλά. Εχει γίνει μια καλή προεργασία.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τί περιμένετε απ’ αυτή τη Συνάντηση Κορυφής; 
Ποιά είναι η προσδοκία σας;
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ:Η προσδοκία μας είναι να οδηγήσουμε αυτή την 
επαφή που υπάρχει επί τόσα χρόνια, σε μια μονιμότερη κατεύθυνση, 
ώστε να είναι πιο αποδοτική και πιο συντονισμένη.
Εγώ θέλω, εσάς τους δημοσιογράφους, να σας ευχαριστήσω για το 
ενδιαφέρον σας, για την εδώ παρουσία σας και ελπίζω να πάνε όλα 
ομαλά και για σας και ό,τι προβλήματα έχετε, στον κ. Ρέππα! 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, επιτυχία τί θα σημαίνει για σας, 
στο τέλος του διημέρου;
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Επιτυχία είναι ήδη το γεγονός και πρώτα απ’ όλα ότι 
έρχονται οι Πρωθυπουργοί των άλλων Βαλκανικών κρατών εδώ, ότι 
υπάρχει κοινή πρόθεση μιας συζήτησης πάνω στις αρχές της 
συνεργασίας, ότι υπάρχει η κοινή αντίληψη πως αυτό που υφίσταται 
σήμερα, να πάρει μια άλλη εξέλιξη, να υπάρχει μια πιο στενή επαφή και 
πιο στενή συνεργασία. Αυτό είναι μια πολύ μεγάλη επιτυχία, ήδη, η 
παρουσία των Πρωθυπουργών των Βαλκανικών χωρών. Γιατί με την 
παρουσία αυτή -πρώτη φορά, απ’ ό,τι γνωρίζω- σηματοδοτείται ότι η 
παλιά εποχή, έστω των διμερών επαφών, των φιλικών επαφών, έχει 
περάσει και χρειάζεται να πορευθούμε σε μια βαλκανική κοινότητα.



ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πιο τακτικά δηλαδή, να πορευθούμε σε μια 
βαλκανική κοινότητα, στα πρότυπα της Ευρωπαϊκής; Και πιο 
θεσμοθετημένα;
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Και πιο τακτικά και πιο θεσμοθετημένα, αλλά και με 
ένα ευρύτερο αντικείμενο απ’ ό,τι είχε μέχρι σήμερα αυτή η συνεργασία. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σε διμερές επίπεδο, τί περιμένετε απ’ αυτές τις 
συναντήσεις, κύριε Πρόεδρε, που περιμένουμε όλοι;
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το κεντρικό μας θέμα είναι η κοινή συνεργασία. Και 
η κεντρική επιδίωξη είναι η κοινή συνεργασία. Οι διμερείς επαφές είναι 
αυτονόητες μια που όλοι οι * ηγέτες έρχονται εδώ, αλλά οι διμερείς 
επαφές έχουν δευτερεύουσα σημασία σε σχέση με το κοινό, με την 
κοινή αντιμετώπιση.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να αναμένουμε εκπλήξεις, κύριε Πρόεδρε; 
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Οχι, εκπλήξεις δεν πρόκειται να υπάρξουν. Τί 
εκπλήξεις να υπάρξουν;
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να αναμένουμε να επιβεβαιωθεί το πνεύμα της 
Μαδρίτης, κύριε Πρόεδρε;
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Μα, είπαμε ότι εδώ προωθούμε τα βαλκανικά, την 
πολυμερή συνεργασία, δεν προωθούμε τα διμερή. Αυτά αλλού.
Σας ευχαριστώ πολύ.


